

# 习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府新疆生产建设兵团工作汇报时强调 牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位 在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆

新华社乌鲁木齐8月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调，要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位，扭住工作总目标，把依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各项工作做深做细做实，稳中求进、绵绵用力、久久为功，在中国式现代化进程中更好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。

8月26日，习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回到国内后，在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报。中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞等作了汇报，自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜等参加汇报会。

听取汇报后，习近平发表了重要讲话，对新疆各项工作取得的成绩给予肯定。他指出，新疆工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的地位，事关强固建设、民族复兴大局。党中央关于新疆各项工作的要求是十分明确的，关键要领会到位、落实到位。既要抓实当下，解决好当前发展稳定面临的突出问题，又要要有长远谋划，扎实推进事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作，积极解决各种深层次矛盾和问题。

习近平强调，要始终把维护社会稳定摆在首位，加强抓稳定和促发展两方面工作的统筹结合，以稳定确保发展，以发展促进稳定。要着眼长治久安，高举法治旗帜，用好法律武器，提升法治化水平，筑牢稳定的法治基础。要完善防范化解重大风险隐患机制，把开展反恐反分裂斗争与推动维稳工作法治化常态化



8月26日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回到国内后，在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报，发表了重要讲话。  
新华社记者 燕雁 摄

结合起来，坚持标本兼治、综合施策，加强源头治理。要深入推进伊斯兰教中国化，有效治理各种非法宗教活动。要增

强忧患意识，居安思危，狠抓各项工  
作，巩固来之不易的社会稳定局面。

习近平指出，铸牢中华民族共同体

意识是新时代党的民族工作的主线，也是民族地区各项工作的主线。

(下转第三版)

## 我省奋力打造测绘地理信息创新发展金名片 方寸之间，推动社会发展

本报记者 朱 承

不久前，《杭州亚运地图》正式亮相。这份精美的地图以标准的杭州市域地图为底座，纸质版本以清新、灵动的手绘展示了亚运场馆分布、特色场馆等重要信息；新媒体版支持线上查阅，只需扫描“身份二维码”就能查阅相应场馆的地址、规模、举办赛事等信息，并在线跳转导航到场馆位置。

为杭州亚运会56个竞赛场馆建立三维实景模型，推出20余款产品，这是我省测绘成果在重大国际活动中的一次集中应用，也是我省地理信息推动社会

高质量发展的生动缩影。

2018年机构改革之后，浙江省测绘地理信息工作围绕“支撑经济社会发展、服务各行业需求，支撑自然资源管理、服务生态文明建设”的要求，打造现代化时空服务体系，在管理体制优化、测绘地理信息改革、数据资源保障、数字化应用服务等方面取得明显成效。

高山大川”。当前，全球数字化发展日益加快，测绘地理信息既是重要的战略性数据资源，又是新型生产要素。

如何增强测绘地理信息数据的基础性、权威性？

近年来，浙江聚焦要素保障，持续深化测绘地理信息改革。在全国率先推行“多测合一”改革，建立并发布全省统一的测绘中介服务名录库，通过优化申报材料、创新审批模式、完善中介服务制度等举措，测绘成果审批平均提速31%、降费31%。

### 夯实时空基底

古时，大禹治水，须先“行山表木，定

经过几代测绘人的努力，浙江测绘地理信息底座更加坚实。在全国率先建立省级海陆一体基准、卫星导航基准服务体系，牵头推进长三角一体化测绘基准建设。实现覆盖全省域0.2米分辨率航空影像、0.5米分辨率卫星影像、0.8米分辨率卫星影像常态化自主获取，实现全省重大要素1:10000基础地理信息数据季度更新、1:2000基础地理信息数据年度更新，为空间治理提供多时序基础底图保障。

(下转第三版)

## 温州迎来轨道交通线网运营时代 S2线全线载客运营，串联多个重要产业集聚区

本报温州8月26日电 (记者 甘凌峰  
通讯员 吴想) 8月26日，一列崭新的列车缓缓驶出永兴站，标志着温州轨道交通S2线全线正式载客运营。至此，温州迎来轨道交通线网运营时代。当天，S2线亚运专列首发亮相。目前，S2线开行18列运营列车，其中2列为亚运专列，车身、车厢绘以杭州亚运会元素，并以列车看板、PIS屏为载体，为市民提供沉浸式的亚运体验。

S2线是温州第二条轨道交通线路，也是温州轨道交通成网的关键一环。2019年，温州轨道交通S1线开通运营，贯通东西，串联铁路温州南站、龙湾国际机场等重要交通枢纽。刚刚开通的S2线起于乐清清东路站，终于瑞安市东山站，跨越南北，线路全长63.63公里。S1



图为温州轨道交通S2线亚运专列。

温州铁投集团供图

线、S2线，一纵一横，承担起温州市域组团范围快速公交服务。乘坐S2线从乐清市中心或瑞安市中心出发前往温州机场仅需半小时，比驾车节省近一半时间。同时，2到15元的票价也让其成为市民最实惠的出行方式之一。

对于温州而言，S2线不仅是一条交通线，更是一条产业链。S2线有效串联了乐清经济开发区、温州海洋经济示范区、温州湾新区、瑞安经济开发区等多个沿海重要产业集聚区，打通了沿海经济发展带。通过这一公共交通走廊，人流、信息流等要素将加速流动，为温州实施“拥江面海”发展战略提供重要支撑。

S2线的开通，是温州建设高水平交通强市的又一喜讯。今年以来，温州深入实施高水平交通强市和世界一流强港金南翼工程建设，一手狠抓建设进度，一手攻坚项目前期。5年内，计划动态推进重大交通项目126个，总投资5065亿元。

据统计，今年1至7月，温州已完成综合交通投资351亿元，同比增长24.6%，高于全省19.7个百分点。

本报讯 (记者 余勤) 8月25日，省长、杭州亚运会赛事总指挥部指挥长王浩在温州调研检查竞赛场馆和亚运分村。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，锚定“举办一届精彩纷呈的亚运会”目标任务，紧扣“简约、安全、精彩”办赛要求，牢牢把握最后冲刺阶段，拉高标杆、全力冲刺、勇争一流，高质量完成各项筹办工作，营造安全有序、温馨顺畅的赛事环境，向世界展示温州良好形象。

温州奥体中心体育场和龙舟运动中心分别承担着亚运会女子足球和龙舟比赛项目。王浩步入场馆，逐一检查运动员休息室、比赛场地、安保指挥室、直播赛道等筹备工作，详细了解场馆设施运维、指挥体系测试演练等落实情况，对温州市及专项指挥中心认真对照“六个全部”要求，深入排查风险隐患，进一步补短板、强弱项给予充分肯定。王浩强调，安全是亚运会成功举办的前提，要牢牢坚持安全至上，持续巩固前期风险隐患排查整治成果，进一步强化指挥调度和协同作战，反复检查完善方案，反复磨合环节细节，反复查找短板漏洞，确保“零风险”“零隐患”，坚决筑牢亚运安全的铜墙铁壁。

在温州亚运分村，王浩仔细检查酒店功能设施布局和运行筹备情况。他先后来到运动员注册分中心、安保指挥室、运动员客房和餐厅、综合服务台等，认真察看餐饮、住宿保障和文化交流活动等工作，看望慰问专班工作人员，向大家的辛勤付出和日夜坚守表示衷心感谢。王浩强调，亚运分村要持续提升精准化、精细化管理和服务水平，把衣食住行等各方面情况、场景、要求考虑周全，把工作做得细之又细，为大家提供热情、便捷、贴心、周到的服务，打造安全、温馨、舒适的“运动员之家”。要精心办好系列文化交流活动，讲好中国故事、浙江故事，展现温州风采，让来自各国的朋友因亚运会相聚相知、增进了解、深化友谊。

## 浙江早稻实现“三增” 播种面积增量居全国第一

本报讯 (记者 祝梅 通讯员 美云峰) 国家统计局日前公布的数据显示，2023年浙江省早稻播种面积、亩产量、总产量实现“三增”，其中播种面积和总产量均创近8年新高。全省早稻播种面积183.2万亩，比上年增加13.6万亩，面积增量居全国第一；全省早稻亩产量419.8公斤、总产量15.38亿斤，同比分别增长1.4%、9.5%，增量均居全国第三。

近年来，围绕国家下达的粮食生产目标任务，浙江将粮食生产纳入粮食安全责任制和乡村振兴战略实绩考核，落实省市县三级农业农村部门负责人包片指导督促粮食生产工作制度，确保早稻面积落实落地。

为有效稳定种粮农民收益预期，浙江持续实施规模粮油补贴、订单奖励、最低收购价、大户贷款贴息等种粮扶持政策。其中，稻谷最低收购价在国家基础上每百斤增加4元，早稻

最低收购价每百斤比去年提高2元；订单收购早稻给予每百斤30元的奖励且实行应收尽收；全面推行水稻完全成本保额补充保险，最高保额从每亩1000元提高到1400元；启动实施2023年度省级规模种粮动态补贴政策，补贴标准为20元/亩。

省农技推广中心相关负责人介绍，我省大力推广“中组53”“舜达135”等早稻优良品种，通过早播早栽、培育壮秧等栽培技术确保早稻苗壮成长。近年来，我省还持续普及建设育秧中心，应用叠盘育秧技术的早稻出苗率比常规育秧方式提高15%以上，目前，全省采用“1+N”叠盘育秧模式的早稻占比已超过20%。

目前，浙江已确定粮食高产高效部级项目实施县12个、省级高产创建示范点355个，组织各地开展早稻等粮油作物高产攻关和早稻交叉测产工作。

## 上虞“童你一起”共富工坊带动群众增收 电商直播基地延伸到村民家

本报讯 (记者 张汉锋) 8月25日，记者走进绍兴市上虞区汤浦电商园，感受到园区童装销售市场的火热。聚光灯、手机、年轻主播，加上一款款新潮好看夏季童装，直播间里人气火爆。在直播间外的“云涛一号”共富童装超市，汤浦镇40多家童装企业的新品刚刚上架，200多种新颖款式令人眼花缭乱。“仅今年夏季，园区直播销售额就达到2500万元。”汤浦电商园相关负责人告诉记者。

在汤浦，小小童装早已成为重要的民生产业和支柱产业。全镇近三分之一的人口从事童装行业，400余家童装企业实现年产值25亿元。随着近几年电商产业的兴起，汤浦童装

产业探寻新的发展模式，以党建联建为抓手，以童装直播基地为核心，搭建电商园“童你一起”共富工坊，打造全产业链条，将发展触角延伸到村级物业、村民家庭等。2022年，“童你一起”共富工坊获全省首批百家电商直播式“共富工坊”典型案例。

汤浦镇党委副书记金榕向记者介绍，该镇通过细化设计、加工、销售、仓储、物流等产业分工，采取“分散分类+集聚集群”方式，建立各类童装产业链共富工坊十余个，并分类建设物流企业11家、家庭直播间100余个、家庭作坊400余家，惠及村社剩余劳动力3000余人，人均额外增收4万余元。

(下转第三版)

### 新闻提要

3900多个志愿服务站点遍布全城  
148万杭州市民成为亚运城市志愿者

» 3版